

三星杯李昌镐“习惯性失误”

常昊逃过一劫 “石佛”先失一阵

不愧是世界围棋界的“绝代双骄”，仅仅是三番棋决赛的首回合交锋，常昊和李昌镐就让所有人感受到纹枰论道的最高境界。

从太极推手到刀光剑影，从诱敌深入到一剑封喉，两个人将每一招都用得淋漓尽致。在经过6个半小时的大战后，执白的常昊抓住李昌镐的一个破绽，随后步步紧逼，最终李昌镐在第238手投子认输。



常昊 新华社记者 凡军 摄

按兵不动 两大高手蓄势待发

经过前一天的唇枪舌剑之后，常昊和李昌镐于昨天上午10点开始了短兵相接的较量。与常昊早早坐到了对局室不同，李昌镐昨天姗姗来迟，不知道他是希望以此来影响对方的心情，还是对这一次的较量信心满满。

经过猜子之后，李昌镐幸运地拿到了黑棋。虽然双方此前已有过多次交手，但是在如此重要的对抗中，两个人都显得颇为谨慎，谁都不愿率先出手。因此在中午12点封盘之前，局面一直非常平稳，虽然韩国方面认为常昊的白棋较厚，但因为时间尚早，中韩双方的高手都无法明言谁占优势。

率先出招 常昊一度占据优势

经过一个小时的休息后，常昊和李昌镐重新在棋盘前对面而坐。局面稍稍占优的常昊试图进一步扩大自己的实空优势，因此逐渐发力，对盘面上的黑棋不断进行蚕食。面对常昊的攻击，李昌镐显然不会坐视不理，他显示出了平时少见的凶悍，意图破坏白棋的模样。

然而从棋局的进程来看，李昌镐的着法虽然凶悍，但实际效果并不是十分明显。因此在经过近70手的较量后，执白棋的常昊已经确立了一定的盘面优势。现场研究室里的多数中国棋手也都认为白棋更为好走。而在下午续战后，因李昌镐一度强硬而显得轻松不少的韩国代表团的棋手则又开始变得面容严峻。

以暴制暴 李昌镐曾接近胜利

或许是意识到了局面对自己不利，李昌镐在随后的比赛中着法越发强硬。而常昊则因为在此前过于强调抢占对方的地盘，疏忽了对自己阵营的补漏，使得白棋在李昌镐的攻击下变得越来越危险。特别是在李昌镐走出了“黑93”这手被马晓春和前国手钱宇平称为“太毒了”的棋后，几乎研究室里的每一位中方棋手都认为白棋处于一个比较危险的境地，不过马晓春同时表示，“李昌镐的黑棋也不是一点问题都没有。”

然而，或许是盘面过于复杂，李昌镐随后并没有走出最为有效的着法，使得常昊避免了大龙被屠的窘境。但即便如此，常昊在逃过这一劫后依然没能彻底摆脱困境，这使得在研究室看棋的张璇眉头紧锁。而在此期间，甚至有棋手表示，常昊基本上大势已去。



常昊(左)和李昌镐在比赛中 新华社记者 凡军 摄

诱敌深入 常昊完成致命一击

然而就在李昌镐离胜利越来越远的时候，他最近一直被韩国媒体挂在嘴边的“习惯性失误”又出现了。

在盘面左上角的争夺中，白棋出人意料地脱先，使得黑棋轻松吃掉了三颗白子，重新确立了实地上的优势。常昊的这一手棋被研究室里的各位高手认为是“败招”，然而就在大家都以为常昊重新落入困境的时候，常昊却走出了非常漂亮的进攻着法，他利用盘面左边的厚势将中腹的黑棋团团围住，并且通过打劫成功打入了黑棋的中部实空，赢得了巨大的盘面优势。

虽然常昊在此后又出现了一些失误，使得本已确立的胜势逐渐被瓦解，但毕竟优势较大，而且李昌镐的官子能力也已经不如以前那么精确，因此常昊还是成功实现了逆转。 特派记者 陶晶 (快报上海电)

现场

听马晓春说“赢定了” 常妈妈聊起“股经”

对于常昊的比赛，常昊的妈妈周樾园是既想看又有点不敢看，甚至曾经表示“心脏病被他吓出来了”。然而这一次，儿子就在家门口比赛，对手又是多年来的朋友，常妈妈还是禁不住关切之情，出现在昨天的比赛现场。

不知道是弄错了比赛时间，还是太关心儿子的比赛，常妈妈昨天上午9点半就出现在华亭宾馆，这时离比赛开始还有半小时。由于上午的比赛还处于序盘阶段，因此局势波澜不惊，研究室的气氛也不是特别热烈，常妈妈的表情也显得比较平静。

经过了中午的休息之后，常妈妈是和张璇一起出现在研究室的。当时，下午的比赛已经开始了半个小时左右，而局面正好是常昊和李昌镐形成对攻，因此常妈妈非常急切地询问张璇比赛情况，并且让张璇坐在一位记者朋友的电脑前面仔细研究形势，自己则亲自跑去为张璇倒了一杯咖啡。

随着李昌镐的攻势越来越强硬，张璇传达出来的情况也越来越低调，这使得常妈妈的表情变得越来越严肃。虽然并不是一直盯着电脑上的棋盘看，但即便是和朋友说话时，常妈妈也难得露出笑容，同时时不时地向张璇打探局势。

不过常妈妈心中的“煎熬”并没有持续大长时间，听到局面对于常昊越来越有利的判断，常妈妈的笑容明显灿烂了不少。在马晓春宣布常昊已经“赢定了”之后，周妈妈甚至和朋友聊起了“股经”。 特派记者 陶晶 (快报上海电)

常昊坦言有点幸运

声音

由于激战了6个多小时，李昌镐在赛后显得非常疲劳，再加上输了棋总有点心情不佳，因此“石佛”在和常昊复盘后并没有接受记者的采访，在弟弟李英镐的陪伴下直接离开了对局室。

赢了棋的常昊也没有显得特别兴奋，只是表示局面一直十分混乱，可能自己在计算上比李昌镐更加准确一些，所以赢得了最后的胜利。他说：“刚开始的时候，我感觉自己还不错，但是后来走得太强硬了，被李昌镐抓住了反攻的机会，后来我就觉得自己的局面不是很好了。”

应该说，李昌镐在比赛中有好几次取得比赛胜利的机会，但是他都没有抓住，直到后来他出现了一些失误，我最终拿下了比赛。总的来说，这场比赛的逆转赢得有点幸运。”

虽然又一次战胜了李昌镐，但常昊依然坚持“石佛”还是世界上最强的棋手，“他可能只是最近一阶段的状态不是很好，并不能说明他的能力已经下降了。”不过常昊也坦言，李昌镐最近出现的失误确实比较多，“以前的比赛中，李昌镐是不会给对手这么多机会的。” 特派记者 陶晶 (快报上海电)

围棋直播让路澳网

尴尬

虽然常昊和李昌镐的对决万人瞩目，但是出于各方面的原因，中央电视台并没有对赛事进行直播。而上海体育频道虽然对赛事进行了直播，但是却同样让围棋人感到十分郁闷。

由于三星杯是慢棋赛，电视台不可能对比赛进行完整的直播，因此昨天的赛事直播是从下午1点30分开始的。虽然研究室里还有其他几台电视可以同步看到比赛进程，但是由于赛事直播有王汝南老师的现场解说，因此大家都选择了看直播。

然而就在比赛进入到关键时刻，王老的解说越来越精彩的时候，屏幕里却出现了主持人宣布“因为还有其他赛事转播，三星杯直播就此结束”的场面。这让同样也在观看直播的马晓春颇为不满地说道：“既然只能转两个小时，那选择2点半到4点半也比从1点半开始转好啊！现在正是精彩的时候，这不是让观众胃口嘛！”

就在这时，电视上播放了关于澳网的宣传片，“原来是要转播澳网啊！”然而大家再仔细一看，放的原来是李娜和辛吉斯比赛的录像，这让马晓春看了不停地摇头，或许他这次真的感受到了围棋在中国体育界的地位。好在常昊用自己的表现让马晓春很快就忘掉了这个小小的不快，在常昊确立胜势后，马晓春迅速站起来离开对局室，嘴里说着：“赢棋了要有点风度！”

特派记者 陶晶 (快报上海电)

★ 五星级标准江苏议事园酒店2007新年盛大启幕 ★



江苏议事大厦
LOFTEL

山西路商圈核心 议事园尊贵血统

江苏议事大厦LOFTEL精装商务办公空间现房发售

8大置业价值， 汇聚精装商务空间功能亮点！

- ★ 省人大议事园开发背景，江苏省形象工程，名片建筑；
- ★ 毗邻江苏议事园（现代民国建筑群）和鼓楼区文化艺术中心；
- ★ 70㎡主力户型，空间随意组合，可大可小；
- ★ 会客区、休闲区、景观大露台，多项功能空间外溢，免费共享，超值的物业管理费 [3.8元/㎡] 为您的使用成本精打细算；
- ★ 配有看 | 顶级酒店服务，是建筑和服务打包在一起的新商务综合体。 全然有别于传统酒店式公寓；
- ★ 风格化精装修，全面带齐的置业价值；
- ★ 小户型、低总价、高回报，具有无可比拟的投资价值和未来光明的升值空间；
- ★ 大金分体式中央空调直送每户，分户计量，自主控制，且每户还设有自助式商务空间。

贵宾热线：86638985 86638995
开发商：江苏议事园 项目地址：中山北路95号（江苏议事园旁）

www.lofotel.com 全中国首家国际连锁酒店公寓